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UVOD 
Anketo glede trajnosti v okviru turističnega gospodarstva smo izvajali v letih 2024-25. 
Vprašalnik smo poslali ponudnikom nastanitev, gostincem, upravljalcem najpomembnejših 
turističnih atrakcij ter organizatorjem prireditev, odzvalo se je 23 ponudnikov. V nadaljevanju 
predstavljamo rezultate ankete po posameznih vprašanjih. 
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Na vprašalnik so večinoma odgovorili ponudniki nastanitev (61%), ki prevladujočo dejavnost 
opravljajo že daljši čas. Anketirani ponudniki v povprečju redno zaposlujejo 3,5 ljudi. 
 
V nadaljevanju smo spraševali podrobna vprašanja o spremljanju porabe energije in vode o 
izvajanju različnih ukrepov za zmanjševanje porabe energije, vode, zmanjševanje odpadkov 
ter glede izvajanja drugih trajnostno naravnanih aktivnosti.  
 
V tabeli v nadaljevanju si lahko ogledate rezultate, ki so zelo spodbudni, saj je odgovore, da 
trajnostnih ukrepov ne izvajajo in o tem ne razmišljajo, izbralo le majhno število anketiranih. 
Večina anketiranih ukrepe izvaja v polni meri oziroma vsaj deloma.  
 
Največji % anketiranih je odgovoril, da izvaja ukrepe na področju ločevanja odpadkov, 
spodbujanja gostov k pitju vode iz pipe, da spremljajo porabo energije in da uporabljajo 
obnovljive vire energije. Približno polovica anketiranih spodbuja tudi lokalno proizvodnjo in daje 
prednost lokalnim dobaviteljem in storitvam, ter se zaveda posledic podnebnih sprememb za 
destinacijo. Najnižji odstotki izvajanja trajnostnih praks in ukrepov pa so bili na področju 
spodbujanja gostov k uporabi trajnostnih oblik prevozov, oblikovanja strategij ali načrtov 
trajnostnih ravnanj ter rednega spremljanja dosežkov na področju trajnostnih praks. Ker so v 
naši destinaciji večinoma manjši ponudniki s podeželja, so tovrstni rezultati pričakovani in 
razumljivi. 
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2 Delovanje na področju trajnosti 
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Anketa kaže da ponudniki izvajajo različne ukrepe na področju trajnostnih praks, vpeljujejo 
trajnostne sisteme ogrevanja in hlajenja ter jih redno vzdržujejo, imajo nizkopretoča stranišča, 
večinoma ne uporabljajo embalaže in pribora za enkratno uporabo, načrtujejo obroke in nakup 
živil, ločujejo odpadke in ozaveščajo goste. Skrbijo tudi za svoje zaposlene in jih vključujejo v 
izobraževanja, sodelujejo tudi pri aktivnostih lokalne turistične organizacije. 
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Anketiranci se zavedajo tudi pomembnosti biotske raznovrstnosti, lokalnih znamenitosti in 
skupnosti in opažajo posledice podnebnih sprememb v destinaciji. Zato skrbijo za vodo in 
uporabljajo izdelke in pridelke lokalnih pridelovalcev, krepijo lokalni turizem skozi mreženje in 
usmerjanje gosta, varujejo lokalno dediščino in sodelujejo v čistilnih akcijah. Lokalno skupnost 
krepijo tudi s promocijo ponudbe in občasnimi donacijami. 
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Na podlagi izvedene ankete smo pridobili vpogled v trajnostno delovanje naših turističnih 
ponudnikov. Z odzivom na anketo smo bili zadovoljni, seveda upamo, da se bodo v prihodnjih 
letih ponudniki odzvali še v večjem številu. Podatki kažejo, da so ponudniki dobro ozaveščeni 
in da jih večina izvaja številne ukrepe na področju trajnosti. Zavedajo se odgovornosti pri rabi 
virov energije, vode in pri ravnanju z odpadki, svoje zavedanje preko osveščanja gostov v veliki 
meri prenašajo tudi naprej. Velika večina ponudnikov uporablja obnovljive vire energije, skrbi 
za namestitev in vzdrževanje učinkovitih sistemov ogrevanja in hlajenja, vodovodnih sistemov, 
gospodinjskih aparatov, uporablja energetsko varčna svetila in podobno. Dosledni so tudi pri 
ločevanju odpadkov, poslužujejo se kompostiranja in večinoma ne uporabljajo embalaže in 
pribora za enkratno rabo. Goste spodbujajo k varčni rabi naprav in pitju vode iz pipe. Velika 
večina poudarja tudi promocijo lokalne skupnosti in usmerjanje v nabavo lokalnih proizvodov 
in storitev. 


